



中国文字博物馆 10月开馆

李岚清赠送亲手篆刻、书写的印章及条幅

□晚报记者 杨宜锦/文 白韬/图

本报讯 22日,对于正在建设中的安阳中国文字博物馆来说是个特殊的日子——原中共中央政治局常委、国务院副总理李岚清亲手篆刻、书写的甲骨文印章“白首方悔识字少”以及同一内容的条幅,被正式转赠给该馆。当日召开的新闻发布会上,省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳展示了这两件特殊的礼物。

“在中国文字博物馆建设和布展的关键阶段,岚清同志要我把他亲手刻制的‘白首方悔识字少’一方石章和书写的同一内容的条幅,转赠给即将建成并开馆的中国文字博物馆。”发布会上,省文化厅厅长杨丽萍宣读了省委书记徐光春的信件内容,“‘白首方悔识字少’深

刻揭示了文字对促进社会发展,对提高民族素质,对实现人生价值的极端重要性和学习、掌握、使用、发展文字的无限性。”

中国文字博物馆是经国务院批准的集文物保护、陈列展示和科学研究功能为一体的专题博物馆,也是我省唯一一座国家级博物馆。

该馆位于安阳市人民大道东段北侧,项目占地143亩,总建筑面积34500平方米,总投资5.37亿元。目前,中国文字博物馆已到位文物280件。今年8月10日,我省还将再次举行文物移交仪式,将各省辖市支持的文物移交中国文字博物馆收藏。安阳市市长张笑东称,10月下旬一期展馆将正式向公众开放,同时将在安阳举办首届中国汉字节。

徐光春信件全文

岚清同志曾是我们党和国家的重要领导人,我国文化教育事业的主要领导人,又在文化艺术领域有精深造诣,在全党全国很有影响。他高度关注中国文字博物馆的建设,亲自审阅了中国文字博物馆的建设方案。在中国文字博物馆建设和布展的关键阶段,岚清同志把他亲手刻制的“白首方悔识字少”一方石章和书写的同一内容的条幅,要我转赠即将建成并开馆的中国文字博物馆。

岚清同志向中国文字博物馆赠送石章和条幅,至少给我们产生如下深刻感悟:一是一位党和国家的老领导、我国文化教育事业的前主要领导人,对文化教育,特别是对文字工作的高度重视和深厚感情;二是“白首方悔

识字少”深刻揭示了文字对促进社会发展,对提高民族素质,对实现人生价值的极端重要性和学习、掌握、使用、发展文字的无限性;三是建设中国文字博物馆是展示历史、服务当代、发展未来的国家工程、民族工程、历史工程、文化工程,事关民族振兴、国家发展、文化繁荣、人民素质,意义重大而深远,要以对国家、对民族的高度负责的精神,动员全社会的力量把它建设好、利用好,使之发挥积极作用。

希望省市两级党委、政府和有关部门,要以岚清同志赠章、赠字为契机,高质量、高水平、高效率地建成建好中国文字博物馆,为中华民族、中原大地留下一份宝贵的文化遗产。



白首方悔识字少

刻印一方
中国文字博物馆

李岚清
二〇〇九年七月

郑汴物流通道 征地拆迁工作启动

本报讯 昨日记者从郑州交通枢纽工程指挥部工作会议上了解到,在我市实施跨越式发展新三年行动计划的第一年里,各项目进展顺利,其中马寨至米河公路将全线完工,同时郑汴物流通道征地拆迁工作已于昨日启动。

郑汴物流通道新建工程全长32公里,采用双向八车道一级技术标准,同时配套实施完备的市政管线及附属设施。起点毗邻郑州市区,终点进入汴西组团,位于郑汴产业带南部,是继郑开大道后新建的又一条连接郑汴的东西向交通主干道,也是郑州新区的重要道路。

继郑汴物流通道新建工程启动后,8月航海路中段新建工程和新郑快速通道(中州大道与南三环——新郑)新建工程也将开工,9月新老107国道连接线、10月南三环东段新建工程、11月郑汴互通立交新建工程也在开工计划内。而郑州综合交通枢纽长途客运中心站在确定最终评审方案之后,也将在年内全面启动项目建设。

晚报记者 王菁 实习生 李江

免除中小学生学杂费 国家奖励我省2.25亿元

本报讯 免除义务教育阶段学生学杂费国家有奖励。昨日,记者从省政府获悉,财政部已下达我省教育类资金2.42亿元。其中包括,免除城市义务教育阶段学生学杂费中央财政奖励资金2.25亿元,国家示范性高等职业院校建设计划2009年中央专项资金1585万元。

晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

全市96所卫生院 9月可配置急救车

本报讯 新建1000所标准化村卫生所,为全市96所卫生院配备急救车和设备……这些已列入我市今年“十大实事”的工作,目前做得怎样了?昨日,市人大常委会组织人大代表对我市农村卫生服务体系建设情况进行了视察。

据了解,市本级财政筹资1700余万元为96所卫生院配置急救车辆和车载急救设备的招标工作已经结束,9月份将可配置到基层。筹资7000万元建设1000所标准化村卫生所的计划,截至7月,全市已竣工68所,在建598所。

医疗卫生建设投入正在落实中,接下来就是人力的投入。据郑州市卫生局负责人透露,卫生部门正在与人事部门协调,2009年拟公开招聘550名大专以上学历院校毕业生充实到乡镇等基层医疗卫生机构,政府每人每月将给予1000元补贴,为基层医疗卫生提供人力支持。

晚报记者 李萌 实习生 胡宁

民间借贷从地下转到地上,缓解中小企业贷款难 我市小额贷款公司即将开始申报

□晚报记者 孙娟 实习生 李青彤

本报讯 昨日,市政府出台了《郑州市小额贷款公司风险防范与处置工作预案》。市中小企业局负责人表示,我市小额贷款公司试点正在启动,即将进入申报阶段,按照有关规定,每个县(市)区可申报一家小额贷款公司,等待省工业信息化厅审批。市政府有关负责人表示,去年国家先期在浙江、上海、重庆、山西、陕西等地搞试点,今年扩大到我省,我市将正式将民间

借贷从地下转到地上,以缓解中小企业贷款难。

下半年小额贷款公司将全省推广

自去年年底,河南省政府就下文在全省试点推行小额贷款公司。今年,又出台了一系列政策来降低小额贷款公司设立的准入条件。目前,河南省政府正在研究制定支持小额贷款公司发展的优惠政策。

据悉,截至目前,我省共批准了5家小额贷款公司成立。下半年,小额贷款公司将在全省范围内推广,预计到今年年底小额贷款公司总量将

达到150家,可形成100亿元的贷款能力。

力争我市每个县(市)区设立一家

按照上级要求,目前我市也在积极行动起来。市政府已正式成立“小额贷款公司管理工作领导小组”。

目前,小额贷款公司申报工作即将启动。市政府负责人称,争取在每个县(市)区设立一个小额贷款公司,同时简化审批程序,对符合申报条件的小额贷款公司,7个工作日内初审完毕。

进军县域,迈出“跨区域发展”第一步

郑州市商业银行在新郑设立首个县域支行

7月22日,郑州市商业银行新郑支行正式开业,这是该行在县域设立的首家分支机构,标志着该行由地方性银行向区域性银行转变迈出了坚实的一步。

郑州市商业银行党委书记、行长王天宇在开业仪式上表示,新郑支行将扎根新郑、扎根县域,努力增强对地方的资金融通能力,与新郑市政府、当地企业共同推动本地“三农”产业、中小企业、民营企业的快速发展,助推县域经济发展,提高区位优势。

据了解,该行继新郑支行后,将陆续完成对郑州周边县区的辐射,这是该行跨区域战略实现的前奏。郑州商行自2000年成立以来用了9年的时间,完成了“资产规模由

小变大,资产质量由差变好,管理水平由低变高,盈利能力由弱变强”的华丽转身。“服务地方经济,服务中小企业,服务城市居民”是其长期坚持的市场定位,优化资产结构,引进质量管理体系,建立风险防控平台,贯彻特色经营理念,打造小企业融资绿色通道,大力支持省会经济建设,经营指标全面改善和提升,风险控制水平不断提高,逐步成为一家“政府满意的银行、中小企业信赖的银行、市民亲近的银行、股东信任的银行、员工拥护的银行”,其发展得到了社会各界的认可:中国最佳物流银行、中华总工会“模范职工之家”、中国银行业文明规范服务示范单位、全省国有控股企业创建“四好”领

导班子先进集体、省市两级“五好”基层党组织、全省纳税100强、河南最受尊敬的金融企业等——众多荣誉便是对郑州商行9年来取得各项成绩的最好肯定。

截止2009年6月底,郑州商行资产总额370.9亿元;存款余额307.5亿元;贷款余额184.3亿元,9年累计投放贷款464亿元,有力支持了地方基础设施建设、中小企业发展和民生工程;发行银行卡110.1万张,卡内存款余额35.68亿元;上半年实现盈利3.76亿元。同时,该行资本充足率达到10.11%,拨备覆盖率171.03%,不良贷款率仅1.80%,三率全部达到监管部门要求,创历史最好水平。

郑州商行从未停止发展的脚步和成为一家“好银行”的梦想实践。在县域设立支行是郑州商行筹谋“跨区域”发展之路的第一步;年内,该行还将完成更名、迁址工作,并梳理和打造全新的企业文化体系;而后,是引进战略投资,将品牌和规模不断延伸,为2011年谋划上市做准备。“完成更名、迁址、引进战投、跨区域发展后的郑州市商业银行,会以一个全新的面貌展示于世人面前,进一步提升竞争能力、抗风险能力和雄厚的发展实力,发展成为布局合理、功能齐全、特色鲜明的区域性银行。”郑州市商业银行的焦金荣董事长如是说。

刘扬